Вопросы для промежуточной аттестации  по биологии в 6 классе
                                               Вариант №1
1.Клеточное строение имеют:

   А) растения

   Б) все живые организмы, кроме вирусов

   В) животные

2.К  редуцентам  относятся:

   А) растения
   Б) бактерии
   В) грибы
3.Ядро клетки содержит:

   А) митохондрии
   Б) рибосомы
   В) лизосомы
   Г) хромосомы
4.В результате митоза образуются:

   А) 1 клетка

   Б) 2 клетки

   В) 3 клетки

   Г) 4 клетки

5.   Покровные  ткани обеспечивают:

   А) процесс фотосинтеза
   Б) транспорт веществ
   В) защиту от повреждений

6.Цветковые растения имеют:

  А) корень и побег

  Б) корень, побег, цветки, плоды с семенами
  В) побег, цветки, плоды с семенами

7. Органы выделения позвоночных животных - это:

   А) зеленые железы

   Б) почки

   В) трахеи

8. Питание-это процесс:

   А)  переваривания пищи

   Б) приобретения пищи и энергии

   В) образования кислорода и выделения углекислого газа

9.Органы дыхания растений - это:

   А) устьица

   Б) трахеи

   В) легкие
10. Движение веществ у растений осуществляется:

   А) по клеткам и сосудам

   Б) по сосудам и ситовидным трубкам

   В) по клеткам, сосудам, ситовидным трубкам

11.Сократительная вакуоль – это:

   А) орган выделения

   Б) органоид выделения пресноводных простейших

   В) органоид выделения простейших

12.Все ли животные имеют внутренний скелет:

   А) да

   Б) нет

13.Рефлекс – это:

   А) ответная реакция организма на раздражение

   Б) ответная реакция организма на раздражение,  которая осуществляется при участии нервной системы

14. В бесполом размножении:

   А) участвует одна особь

   Б) участвуют две особи

15.Половой способ размножения встречается только  у :

   А) растений

   Б) всех живых организмов

   В) многоклеточных живых организмов

16. Для большинства растений характерно:
   А) только половое размножение

   Б) только бесполое размножение

   В) чередование полового и бесполого размножения

17. Прорастание семени начинается  с :

   А) деления клеток зародыша

   Б) поглощения семенем воды

   В) усиленного поглощения кислорода

18. Бластула – это:
   А) однослойный зародыш

   Б) двухслойный зародыш

   В) трехслойный зародыш 

19. К теплокровным животным относятся:

   А) рыбы
   Б) насекомые

   В) млекопитающие

 20. Самыми сложными организмами из растений считаются:

   А) мхи

   Б) папоротники

   В) покрытосеменные
Вопросы для промежуточной аттестации  по биологии в 6 классе
Вариант №2

1.Раздражимость характерна:

   А) только для растений

   Б) только для животных

   В) для всех живых организмов 

2.Хранителем наследственной информации являются:

   А) рибосомы

   Б) аппарат  Гольджи

   В) хромосомы

   Г) клеточный центр
3. В результате мейоза образуются:

   А) 1 клетка

   Б) 2 клетки

   В) 3 клетки

   Г) 4 клетки

4. Нервная ткань обеспечивает:

   А) транспорт веществ
   Б) передачу энергии
   В) связь между клетками, органами
5.Корневая система:

   А) удерживает растение в почве

   Б) удерживает растение в почве и обеспечивает поступление в него воды и питательных веществ

   В) обеспечивает поступление в растение воды и минеральных солей, удерживает его в почве, служит местом запасания питательных веществ

6. Впервые нервная система появляется у:

   А) плоских червей

   Б) гидры

   В) позвоночных животных

7.Пищеварение – это процесс:

   А) механической и химической переработки пищи

   Б) приобретения пищи

8.Рыбы дышат:

   А) наружными жабрами

   Б) легкими

   В) внутренними жабрами

9.Движение воды и минеральных солей в растении осуществляется:
   А)  по клеткам

   Б) по клеткам и сосудам

   В) по клеткам и ситовидным трубкам

10.Выделение у позвоночных осуществляется только   через:

   А) почки

   Б) легкие и почки

   В) почки, легкие, кожу

11.Наружный скелет имеют:

   А) простейшие

   Б) некоторые простейшие, большинство моллюсков, членистоногие

   В) только простейшие и моллюски

12.Нервная система в виде трубки  у:

   А) плоских червей

   Б) кишечнополостных

   В) позвоночных

13.Почкование- это:

   А) половой способ размножения

   Б) бесполый способ размножения

14.К гермафродитам относятся:

   А) дождевой червь

   Б) амеба

   В) заяц- беляк

15.Спермии у цветковых растений развиваются в: 
   А) пестиках

   Б) околоцветнике

   В) пыльце

16.При надземном прорастании семядоли:

   А) остаются в почве

   Б) выносятся из почвы
17.Взаимоотношения «тля-муравей»  - это:

   А) хищничество

   Б) симбиоз

18.Какие условия нужны для фотосинтеза:

   А) свет, углекислый газ, тепло, хлорофилл

   Б) свет, углекислый газ, тепло, хлорофилл, вода

   В) свет, углекислый газ, вода

19. Выбери из списка органы пищеварительной системы:
    А) жабры, желудок, кишечник

    Б) ротовая полость, желудок, кишечник

    В)  ротовая полость, печень, сердце

20. Выбери пример условного рефлекса:

   А) подкарауливание хищником  жертвы в засаде

   Б) отдергивание руки при уколе иглой

   В) выделение слюны при попадании пищи в рот

Вопросы для промежуточной аттестации экзамена по биологии в 6 классе
Вариант№3

1.Питание – это:

   А) поступление в организм кислорода

   Б) получение необходимых веществ из окружающей среды

   В) выделение ненужных веществ

2.Хлоропласты находятся:

   А) во всех клетках живых организмов

   Б) во всех клетках растений

   В) только в клетках зеленых растений

   Г) только в клетках грибов

3.В результате мейоза образуются клетки с :

   А) одинарным набором хромосом

   Б) двойным набором хромосом

   В) тройным набором хромосом

4.Основные свойства нервной ткани:

   А) возбудимость и проводимость

   Б) возбудимость и сократимость

5.Главной частью цветка являются:

   А) пестик и лепестки

   Б) венчик и тычинки

   В) тычинки и пестик

6. Самый сложный мозг у:
   А) млекопитающих

   Б) рыб

   В) птиц

7.В процессе пищеварения в результате химической обработки пищи:

   А) сложные вещества пищи распадаются  на  более  простые, доступные для усвоения организмов

   Б) сложные вещества пищи распадаются до воды и углекислого газа

   В)  пища превращается в кашеобразную массу

8.Киты дышат:

   А) наружными жабрами

   Б) легкими

   В) внутренними жабрами

9.У дождевого червя кровеносная система:

    А) незамкнутая

    Б) замкнутая

10.Все живые организмы имеют выделительные системы:

     А) да

     Б) нет

11.Внутренний скелет имеют:

   А) только некоторые простейшие

   Б) только позвоночные животные и членистоногие

   В) позвоночные, некоторые моллюски и простейшие ( радиолярии)

12.Вегетативное размножение – это:
   А) половое размножение

   Б) размножение спорами

   В) размножение вегетативными органами растений

13.Наружное  оплодотворение происходит у :

   А) птиц, млекопитающих

   Б) рыб, земноводных

   В) пресмыкающихся

14.К  консументам  относятся :

   А) растения
   Б) животные
   В) бактерии

15.Какие условия нужны для прорастания  семян:

   А) влажность, кислород, оптимальная температура

   Б) влажность, углекислый газ

   В) кислород, оптимальная температура, углекислый газ

16.У кузнечика:

   А) прямое развитие

   Б) непрямое развитие

17.Взаимоотношения «волк-заяц» - это:

   А) хищничество

   Б) симбиоз

18.К хладнокровным животным относится:

   А) голубь

   Б) заяц

   В) черепаха

19.За работу внутренних органов отвечает:
   А) продолговатый мозг

   Б) мозжечок

   В) промежуточный мозг

20.Выбери из списка названия гормона:
   А) гемоглобин
   Б) инсулин
   Вопросы для промежуточной аттестации  по биологии в 6 классе
Вариант № 4

1.Клеточное строение имеют:

   А) животные

   Б) растения

   В) все живые организмы, кроме вирусов
2.Кто относится к продуцентам :

   А) бактерии
   Б) грибы
   В) растения
   Г) животные
3.Мейоз – способ деления клеток:

   А) тела

   Б) половых

4.Основные свойства мышечной ткани:

   А) возбудимость и проводимость

   Б) возбудимость и сократимость

5.Зародыш состоит  из:

   А) почечки и семядолей

   Б) зародышевого корешка, стебелька , почечки и семядолей

   В) зародышевого корешка, стебелька и почечки

6.Органы выделения у рака:

   А) зеленые железы

   Б) почки

   В) трахеи

7.Питание – это процесс:
   А) переваривания пищи

   Б) образования кислорода и выделения углекислого газа

   В) приобретения пищи и энергии

8.Органы дыхания листа:

   А) чечевички

   Б) устьица

9.Какой цвет крови дождевого червя:

   А) прозрачный

   Б) голубой

   В) красный

10.Где образуется моча у организмов:

   А) в мочевом пузыре

   Б) в почках

   В) в мочеточниках

11.У какого животного в скелете есть череп:
   А) кошки

   Б) медузы

   В) дождевого червя

12.У насекомых:

   А) сетчатая нервная система

   Б) узловая нервная система

   В) нет нервной системы

13.Кто способен к размножению спорами:

   А) лягушка

   Б) гриб

   В) одуванчик
14.Наружное оплодотворение происходит у:

   А) птиц, млекопитающих

   Б) пресмыкающихся

   В) рыб, земноводных

15.Стенки плода развиваются  из:
   А) зиготы

   Б) стенок завязи

   В) покровов семязачатков

16.Каким способом распространяются плоды и семена у одуванчика:

   А) водой

   Б) животными

   В) ветром

17.Гаструла – это:

   А) однослойный зародыш

   Б) двухслойный зародыш
   В) трехслойный зародыш

18. Взаимоотношения « гриб- дерево»:

   А)  хищничество

   Б) симбиоз

19.В каких продуктах питания больше  всего содержится жиров:

   А) в  хлебе,  молоке
   Б) в  масле,  мясе
20.Какой орган пищеварения следует после пищевода:
   А) кишечник
   Б) желудок
   В) печень
Вопросы для промежуточной аттестации по биологии в  7 классе
Вариант№1

1.Наука о грибах называется:

   А) цитологией

   Б) ботаникой

   В) микологией

2.В состав лишайника входят:

   А) два компонента

   Б) три компонента

   В) четыре компонента

3.Водоросли могут быть:

   А) только одноклеточными

   Б) только многоклеточными

   В) одноклеточными и многоклеточными

4.Тело зеленого мха состоит  из:

   А) стебля и корней

   Б) стебля и листьев

   В) листьев и корней

5.Тело хвоща состоит  из:

   А) стебля и корней

   Б) стебля и листьев

   В) листьев и корней

   Г) стебля, листьев и корней
6.Тело папоротника состоит  из:

   А) стебля и корней

   Б) стебля и листьев

   В) листьев, стебля и корней

7.Процесс оплодотворения у голосеменных :

   А) зависит от присутствия воды

   Б) не зависит от присутствия воды

   В) может происходить как в воде, так и без нее

8.Основной признак покрытосеменных растений – наличие:

   А) сте6ля и листьев

   Б) стебля, листьев и корня

   В) цветков и плодов

   9.К простейшим относятся животные, тело которых состоит  из:

   А) двух клеток

   Б) одной клетки

   В) множества клеток

10.Губки - это:

   А) колониальные животные

   Б) неколониальные  животные

   В) могут быть как колониальными, так и неколониальными

11.Стадия финны встречается у:
   А) ресничных червей

   Б) сосальщиков

   В) ленточных червей

12.Мантия – это:

   А) внутренняя полость

   Б) кожная складка

   В) раковина

13.Тело пауков состоит  из:

   А) одного отдела

   Б) двух отделов

   В) трех отделов

14.Покровы  иглокожих   состоят из:

   А) двух слоев

   Б) трех слоев

   В) одного слоя

15. Тело костных рыб покрыто:

   А) слизью

   Б) костной чешуей

   В) костной чешуей и слизью

16.Жизнь земноводных происходит:

   А) на суше

   Б) в воде

   В) в воде и на суше

17.Рептилии произошли   от:

   А) древних кистеперых рыб

   Б) древних земноводных

18.Костный киль, расположенный на грудине:

   А) обеспечивает обтекаемость

   Б) является местом прикрепления летательных мышц

19.К однопроходным относятся:

   А) кенгуру, коала

   Б) лиса, енот

   В) утконос, ехидна

20.Вирус состоит   из:

   А) белка и углеводной оболочки

   Б) жира и белковой  оболочки

   В) нуклеиновой кислоты и белковой оболочки

Вопросы для промежуточной аттестации по биологии в  7 классе
Вариант №2

1.Грибная клетка:

   А) имеет хорошо выраженную клеточную стенку

   Б) не имеет клеточной стенки

2. Наиболее простой тип слоевища у лишайников:

   А) накипных

   Б) листоватых

   В) кустистых

3.Оплодотворение у папоротников осуществляется:

   А) без участия воды

   Б) только в присутствии воды

   В) при помощи ветра

4. План строения простейших соответствует общим чертам организации:

   А) ядерной клетки

   Б) безъядерной клетки

5.Жгутиковые клетки губки находятся  в :

   А) эктодерме

   Б) энтодерме

   В) мезоглее

6. Основной отличительный признак   кишечнополостных:

   А) наличие стрекательных клеток

   Б) наличие пищеварительных клеток
   В) наличие внутреннего скелета

7.Форма тела аскариды:

   А) плоская , листовидная

   Б) лентовидная, членистая

   В) веретеновидная

8.Тело кольчатых червей:

   А) удлиненное, сплошное

   Б) удлиненное,   состоящее из сегментов

9.Класс  ракообразных  относят к типу:

   А) Кольчатые черви

   Б) Членистоногие

   В) Ленточные черви

10. Моллюски дышат:

   А) всей поверхностью тела

   Б) только жабрами

   В) только легкими

   Г) жабрами или легкими

11.У речного рака тело состоит  из:

   А) одного отдела

   Б) двух отделов

   В) трех отделов

12. Тело  паукообразных   несет:

   А) три пары конечностей

   Б) четыре пары  конечностей

   В) пять пар конечностей

13.Грудь насекомых состоит   из: 

   А) трех сегментов

   Б) четырех сегментов

   В) шести сегментов

14.Кровеносная система у  иглокожих: 

   А) замкнутая

   Б) отсутствует

   В) незамкнутая

15.Сердце рыб:

   А) однокамерное

   Б) двухкамерное

   В) трехкамерное

16. Шейный отдел позвоночника земноводных представлен:

   А) одним позвонком

   Б) двумя позвонками

   В) семью позвонками

17.Все рептилии дышат:
   А) только легкими

   Б) легкими и кожей

   В) только кожей

18.Все современные птицы:

    А) не имеют зубов

    Б) имеют зубы только во взрослом состоянии

    В) имеют зубы в птенцовом возрасте

19.Все млекопитающие рождают:

   А) беспомощных детенышей

   Б) способных к самостоятельному существованию детенышей

20. Вирусы – это:

   А) свободноживущие организмы

   Б) наружные паразиты животных

   В) внутриклеточные паразиты

Вопросы для промежуточной аттестации по биологии в 7 классе
Вариант№3

1.Тела грибов могут быть:

   А) только  одноклеточными

   Б) только многоклеточными

   В) многоклеточными и одноклеточными

2.Лишайники размножаются:

   А) только половым путем

   Б) только бесполым

   В) бесполым и половым путем

3.Оплодотворение у мхов возможно:

   А) вне воды

   Б) только в присутствии воды

4.Листья папоротника выполняют:

   А) только функцию фотосинтеза

   Б) только функцию спорообразования

   В) функции фотосинтеза и спорообразования

5. Голосеменные растения имеют:

   А) семя и цветок

   Б) только семя

   В) не имеют ни семени, ни цветка

6.Одноклеточные животные размножаются:

   А) половым способом

   Б) бесполым способом

   В) бесполым и половым способами

7.Мезоглея  – это:

   А) слой поверхностных клеток

   Б) студенистое вещество, расположенное между эктодермой и энтодермой

   В) слой внутренних клеток
8.Нервные клетки находятся:

   А) эктодерме

   Б) энтодерме

   В) базальной мембране

9.Пищеварительная система отсутствует у :

   А) ресничных червей

   Б) сосальщиков

   В) ленточных червей

10. Под   кожно  - мускульным мешком круглых  червей  находится:

   А) паренхима

   Б) обширная полость тела

11.Характерной особенностью строения тела двустворчатых моллюсков является наличие:

   А) ноги

   Б) головы

   В) хвоста
12.Желудок рака состоит  из:

   А) одного отдела

   Б) двух отделов

   В) трех отделов

13.Органы зрения   паукообразных:

   А) одна пара сложных глаз

   Б) одна пара простых глаз

   В) несколько пар простых глаз

14.Насекомые имеют:

   А) две пары конечностей

   Б) три пары конечностей

   В) пять пар конечностей

15.Нервная система рыб расположена:

   А) на спинной стороне тела

   Б) на брюшной стороне тела

16.Лягушки имеют орган боковой линии:

   А) только в период личиночного развития

   Б) только во взрослом состоянии

17.В шейном отделе ящерицы:
   А) 2 позвонка

   Б) 4 позвонка

   В) 8 позвонков

18.Пояс задних конечностей птиц образован:

   А) одной парой сросшихся костей

   Б) двумя парами сросшихся костей

   В) тремя парами сросшихся костей

19.Сердце млекопитающих состоит  из:

   А) 2 камер

   Б) 3 камер

   В) 4 камер

20.Вирус  – это:

   А) внутриклеточные паразиты

   Б) свободноживущие организмы

   В) наружные паразиты животных

Вопросы для промежуточной аттестации по биологии в 7 классе
Вариант №4

1.Наука о грибах называется:

   А) ботаникой

   Б) микологией

   В) цитологией

2.Тело водорослей:

   А) имеет стебель и листья

   Б) имеет корень и стебель

   В) не расчленено на типичные органы

3.Оплодотворение у  плауновидных и хвощевидных возможно:

   А) вне воды

   Б) только в присутствии воды
4.Семя:

   А) только защищает зародыш от неблагоприятных факторов среды

   Б) только обеспечивает зародыш питательными веществами

   В) обеспечивает зародыш питательными веществами и защищает его от неблагоприятных факторов среды

5.У двудольных:

   А) в зародыше две семядоли
   Б) в зародыше одна семядоля
   В) мочковатая корневая система
6.В пищеварении губки принимают участие:

   А) только жгутиковые клетки

   Б) только амебовидные клетки

   В) жгутиковые и амебовидные клетки

7.Глаза встречаются у:

   А) ресничных червей

   Б) сосальщиков

   В) ленточных червей

8.Органы чувств  у аскариды:

   А) отсутствуют

   Б) развиты слабо

   В) хорошо развиты

9.Кольчатые черви размножаются:
   А) только половым путем

   Б) только бесполым путем

   В) половым и бесполым путем

10.Щупальца   головоногих - это:

   А) кожные выросты

   Б) видоизмененная нога

   11.Кровеносная система   ракообразных:

   А) замкнутая

   Б) незамкнутая

12.Паукообразные  – это:

    А) только хищники

   Б) только паразиты

   В) только растительноядные

    Г) хищники, паразиты, растительноядные животные

13.У насекомых:

   А) только простые глаза

   Б) только сложные глаза

   В) сложные и простые глаза

14.Кровеносная система у   иглокожих:

   А) замкнутая

   Б) отсутствует

   В) незамкнутая

15. Для большинства рыб характерно:

   А) наружное оплодотворение

   Б) внутреннее оплодотворение

16.Сердце земноводных:

   А) однокамерное

   Б) двухкамерное

    В) трехкамерное

17.Рептилиии произошли от:

   А) древних кистеперых рыб

   Б) древних земноводных

18.Выбери приспособление птиц к полету:
   А) легкий скелет

   Б) тяжелый скелет

   В) наличие 4 пальцев на нижней конечности

19.Какой отдел мозга у млекопитающих развит сильнее всего:

   А) средний

   Б) продолговатый

   В) большие полушария

20.Какое заболевание вызывает вирус:

   А) грипп
   Б) ангина

   В) гастрит   

Ключ к вопросам для экзамена в  7 классе
Вопросы для промежуточной аттестации по биологии в 8 классе
Вариант №1
1.С кем можно обнаружить наибольшее сходство в строении тела человека:

   А) с пресмыкающимися

   Б) приматами

2.У какой расы присутствует темный пигмент:

   А) негроидной

   Б) европеоидной

3.У какой расы самые разнообразные признаки:

   А) негроидной

   Б) европеоидной

4.Какие части клетки выполняют покровную, защитную, защитную функцию:

   А) ядро

   Б) цитоплазма

   В) клеточная мембрана

5.Из чего состоит ткань:

   А) только из клеток

   Б) только из межклеточного вещества

   В) из клеток и межклеточного вещества

6.К какой системе относится глотка:

   А) к пищеварительной

   Б) к дыхательной

7.Какие железы являются  железами двойной ( внутренней и внешней секреции):
   А) околоушные железы

   Б) поджелудочная железа

   В) гипофиз

   Г) надпочечники
8.Какие клетки служат основой нервной системы:

   А) нейроны

   Б) клетки нейроглии

9.Относится ли спинной мозг к периферическому отделу нервной системы:

   А) да

   Б) нет

10.Какое вещество  образует кору полушарий большого  мозга:

    А) серое
    Б) белое
11.К какому отделу мозга принадлежат полушария большого мозга:

   А) спинному мозгу

   Б) головному мозгу

12. Каких  светочувствительных клеток больше в желтом пятне  :
   А) колбочек
   Б) палочек
13.Сколько частей выделяют у органов слуха:

   А) две

   Б) три

   В) четыре

14.Все ли кости скелета выполняют функции рычагов, с помощью которых осуществляется движение тела:

   А) да
   Б) нет
   15.Сколько тазовых костей у человека:
   А) две
   Б) три
   В) четыре
16.Сколько костей входит в состав плечевого пояса:

   А) две
   Б) три
   В) четыре
17.Являются ли скелетные мышцы активной  частью опорно-двигательного аппарата:

   А) да
   Б) нет

18.Какую работу совершают мышцы при подъеме тяжести:

   А) статическую

   Б) динамическую

19.Лейкоциты:

    А) участвуют в удалении из организма углекислого газа
   Б)  участвуют в уничтожении  микробов
   20.Всегда ли человек заболевает при проникновении в его организм болезнетворных бактерий:

   А) да

   Б) нет

21.Относится ли сердце к системе кровообращения:

   А) да

   Б) нет

22.Сколько фаз выделяют в работе сердца:

   А) две

   Б) три

   В) четыре

23.Как называется давление  крови в кровеносных сосудах во время сокращения желудочков:
   А) максимальным

   Б) минимальным

24.Сколько носовых раковин имеется на боковой стенки полости носа:

   А) две

   Б) три

   В) четыре

25.Сколько дыхательных движений совершает человек в спокойном состоянии:

   А) 10-12

   Б) 16-18

   В) 20-22

26.В каком виде питательные вещества всасываются в кровь и лимфу:

   А) в виде сложных молекул

   Б) простых, растворимых в воде веществ

27.Образует ли слизистая оболочка желудка:

   А) складки

   Б) она имеет гладкую поверхность

28.Что происходит в результате пластического обмена:

   А) распад

   Б) синтез сложных органических веществ

29.К каким веществам относятся витамины:

   А) минеральным

   Б) органическим

30.Что является структурной и функциональной единицей почки:

   А) нефрон

   Б) малая почечная чашка

31.Сколько слоев различают в коже:

   А) один

   Б) два

   В) три

32.Что стали причиной гибели «золотого мальчика»:

   А) недостаточное поступление в организм кислорода

   Б) нарушение терморегуляции

33.Что является первым этапом образования мочи:

   А) фильтрация плазмы крови

   Б) обратное всасывание

34.Где происходит  оплодотворение:

   А) в матке

   Б) в маточной трубе

35.Грудным называют ребенка в возрасте:

   А) до года

   Б) до месяца

36.Какие рефлексы лежат в основе врожденного поведения:
   А) условные

   Б) безусловные

37.Выработанные условные рефлексы сохраняются:

   А) на всю жизнь

   Б) могут со временем угаснуть

38.Сны видят:
   А) все люди

   Б) только некоторые люди

39.С чего начинается познавательная деятельность:
   А) со знаний
   Б) с восприятий

   В) с представлений

40.Легко ли перестраиваются люди с инертной нервной системой:
   А) да

   Б) нет

Вопросы дл я промежуточной аттестации по биологии в 8 классе
Вариант №2

1.Какое строение имеет нервная система человека:

   А) диффузное
   Б) трубчатое

2.Объем мозга австралопитека :

   А) превышал 900 см3

   Б) не превышал 900 см3

3.Сколько больших рас выделяют в настоящее время:

   А) три

   Б) четыре
4.В каких структурах клетки находится наследственная информация организма:

   А) в АТФ

   Б) в  хромосомах

   В) в  митохондриях

5.Сколько типов тканей выделяют у человека:

   А) два

   Б) четыре

   В) шесть

6.Эндокринные железы образуют:

   А) систему

   Б) аппарат

7.Какие железы внутренней секреции управляют функциями других эндокринных желез:
   А) щитовидная железа

   Б) надпочечники

   В) гипофиз

8.Чем образовано серое вещество мозга:

   А) телами нервных клеток

   Б) нервными волокнами

   В) нервными волокнами с телами нервных клеток

9.Центральная часть среза спинного мозга занята:

   А) белым веществом

   Б) серым веществом

10.Какой отдел головного мозга является как бы продолжением спинного мозга в полости черепа:

   А) средний мозг

   Б) продолговатый мозг

   В) промежуточный мозг

11.На сколько долей подразделяется полушария большого мозга:

   А) четыре доли

   Б) семь долей

12.Что мы относим к вспомогательным органам глаза:

   А) хрусталик

   Б) глазодвигательные  мышцы

   В) радужную оболочку
   Г) стекловидное тело

13.С полостью какого органа слуховая труба соединяет барабанную полость:

    А) с полостью носа

    Б) с полостью рта

    В) с полостью глотки

14.Как расположены по телу осязательные рецепторы:
   А) равномерно

   Б) неравномерно

15.К какому виду тканей относится костная ткань:

   А) к эпителиальной

   Б) к соединительной

   В) к мышечной

16.Какие кости черепа подвижны:

   А) клиновидная

   Б) решетчатая

   В) нижняя челюсть

17.Из чего состоит скелетная мышца:

   А) из поперечно - полосатых мышечных волокон

   Б) гладкомышечных волокон

18.Какое минимальное число мышц участвует в движениях костей в любом суставе:

   А) одна

   Б) две

   В) четыре

19.Пространства между клетками тканей заполнены:

   А) тканевой жидкостью

   Б) кровью

20.В каких  клетках образуются антитела:

   А) в лимфоцитах

   Б) в лейкоцитах

21.Какие камеры сердца имеют более толстые стенки:
   А) предсердие

   Б) желудочки

22.Может ли человек управлять функциями сердца:

   А) да

   Б) нет

23.В каких сосудах давление крови больше:

   А) в артериях

   Б) в крупных венах

24.Какую функцию выполняют реснички мерцательного эпителия слизистой оболочки полости носа;

   А) увеличивают поверхность слизистой оболочки

   Б) являются чувствительными приборами

   В) удаляют слизь и частички пыли из полости носа

25.В каких органах кровь насыщается кислородом:

   А) в легких

   Б) в сердце

   В) в почках

26.Какие этапы выделяют в процессе пищеварения:

   А) механической и химической обработки пищи

   Б) термической обработки пищи

27.Имеються ли у пищеварительной трубки расширения:

   А) да

   Б) нет

28.Куда впадают протоки слюнных желез:

   А) в ротовую полость

   Б) в полость желудка

29.Что переваривается в желудке:

   А) белки

   Б) жиры

   В) углеводы

30.Распад органических веществ сопровождается:

   А) накоплением энергии

   Б) высвобождением энергии

31.В чем больше витамина   С:

   А) в мясе

   Б) в смородине

32.Куда впадает мочеточник:
   А) в почечную лоханку

   Б) в мочевой пузырь

33.Какую функцию выполняет кожа:

   А) защитную

   Б) опорную

   В) кроветворную
   В) пищеварительную

34.Температура тела человека:

   А) постоянная
   Б) зависит от температуры окружающей среды

35. Где образуются сперматозоиды:

   А) в семенниках

   Б) в яичниках

36.В каком возрасте у малышей режутся первые зубки:

   А) в 6 месяцев

   Б) после года

37.Передаются ли по наследству условные рефлексы:

   А) да

   Б) нет

38.Когда человек видит сны:

   А) во время  быстрого

   Б) во время медленного сна

39.Каким раздражителем для человека является слово:

   А) условным

   Б) безусловным

40.Могут ли люди с сильной нервной системой быть неуравновешенными:

   А) да

   Б) нет 

Вопросы для промежуточной аттестации по биологии в 8 классе

Вариант № 3

1.Какие из перечисленных органов можно отнести  к  рудиментарным:

   А) печень

   Б) шейные ребра

   В) шейные позвонки

   В) грудные позвонки

   Д) крестец

2.Могли ли австралопитеки изготавливать примитивные орудия:

   А) да

   Б) нет

3. Современное  человечество представлено:

   А) одним видом

   Б) тремя видами

   В) шестью видами

4.Какие клетки нашего тела содержат по 23 хромосомы:

   А) соматические

   Б) половые

5.Что является рабочей тканью желез:

   А) эпителиальная ткань

   Б) соединительная ткань

   В) нервная ткань

6.Какая система участвует в доставке организму питательных веществ и кислорода:

   А) пищеварительная

   Б) половая

   В) нервная

   Г) мышечная

7 . Гормоны  каких желез стимулируют деятельность сердечно - сосудистой системы:

   А) гипофиза

   Б) надпочечников

   В) околощитовидных желез

8.Из чего состоит белое вещество мозга:

   А) из отростков нервных клеток

   Б) из тел нервных клеток и их отростков

9.В центре спинного мозга находится центральный канал. Он расположен:

   А) в сером веществе

   Б) в белом веществе

10.Какой отдел головного мозга содержит двигательные рефлекторные центры, обеспечивающие поворот глазных яблок:

   А) мост

   Б) средний мозг

   В) промежуточный мозг

11.Одиноковы ли по функции правое и левое полушария головного мозга:

   А) да

   Б) нет

12.Сколько оболочек имеет глазное яблоко:

   А)  одну

   Б) две

   В) три

13.Сколько слуховых косточек в барабанной полости:

   А) две

   Б) три

   В) четыре

14.Из скольких основных цветов складывается цветовое зрение:

   А) двух

   Б) трех

   В) четырех

15.Каких веществ относительно больше в высушенных костях:

   А) неорганических

   Б) органических

16.Какая часть черепа крупнее:

   А) мозговой отдел

   Б) лицевой отдел

17.Какие мышцы головы вплетаются в кожу:

   А) жевательные

   Б) мимические

18.Какая система управляет сокращениями мышц:

   А) нервная

   Б) гуморальная

19.В состав крови входят только:

   А) лейкоциты и эритроциты

   Б) лейкоциты, эритроциты, плазма и тромбоциты

20.Могут ли микробы свободно проходить через кожу и слизистые оболочки тела человека:

   А) да

   Б) нет

21.От какой камеры сердца берет начало большой круг кровообращения:

   А) от правого желудочка

   Б) от левого желудочка

22.Может ли человек управлять функциями сердца:

   А) да

   Б) нет

23.Сердце выбрасывает кровь в аорту:

   А) порциями

   Б) непрерывной струей

24.У человека сердце:

   А) трехкамерное

   Б) четырехкамерное

25.На сколько главных бронхов делится трахея:

   А) на два

   Б) на три

   В) на четыре

26.Дыхательный центр расположен:

   А) в среднем мозге

   Б) в продолговатом мозге

   В) в коре полушарий большого мозга

27.Ферменты пищеварительного сока действуют сразу:

   А) на несколько веществ

   Б) на одно какое-либо вещество

28.Какая обработка пищи происходит в ротовой полости:

   А) биологическая

   Б) механическая

29.Какую часть объема желудочного сока составляет соляная кислота:

   А) 50%

   Б) 10%

   В) 0,25%

30.За счет чего растет организм:

   А) благодаря пластическому обмену

   Б) благодаря энергетическому обмену

31.Какой витамин необходимо включить в рацион больного рахитом

   А) А

   Б) Д

32.Что  выполняет   роль   фильтра в почках:

   А) корковый слой

   Б) стенки капилляров и капсул нефронов

33.Где расположены потовые и сальные железы:

    А) в эпителиальном слое

    Б) в собственно коже

34.Что происходит с кровеносными сосудами при понижении температуры среды:

   А) они сужаются

   Б) они расширяются

35.Сливаются ли друг с другом кровеносные сосуды матери и плода:

   А) в плаценте

   Б) только  располагаются  рядом,  не  сливаясь

36.В каком возрасте заканчивается развитие организма:

   А) в подростковом

   Б) в юношеском

   В) в зрелом

37.Являются ли безусловные рефлексы:

   А) индивидуальными

   Б) видовыми

38.Все ли участки коры полушарий охвачены во время сна торможением:

   А) да

   Б) нет

39.Может ли человек воображать себе объекты и явления, которых он никогда не видел:

   А) да

   Б) нет

40.Тип нервной системы:

   А) наследуется от родителей

   Б) складывается постепенно, в течение жизни

Вопросы для промежуточной аттестации в 8 классе

Вариант№4

1.Сколько камер имеет человеческое сердце:

   А) две

   Б) три

   В) четыре

2.Кто из названных предков человека жил раньше:

   А) кроманьонцы

   Б) неандертальцы

3. Представители    какой расы  имеют « третье веко»:

   А) экваториальной

   Б) евразийской

   В) азиатско-американской

4.Органоиды:

   А) постоянные клеточные структуры

   Б) временные клеточные структуры

5.К какому виду тканей относится костная ткань:

   А) эпителиальной

   Б) соединительной

6.Какие структуры мышечной ткани являются многоядерными:

   А) гладкомышечные клетки

   Б) поперечно - полосатые мышечные волокна

7. Гормоны   какой железы внутренней секреции, влияя на рост человека, могут вызвать гигантизм или карликовость:

   А) надпочечников

   Б) половых желез

   В) гипофиза

8.Сложная рефлекторная дуга состоит  из:

   А) трех нейронов

   Б) четырех нейронов

9.Что находится в позвоночном канале ниже второго поясничного позвонка:

   А) спинной мозг

   Б) его оболочки

10.Находится ли деятельность спинного мозга под контролем головного мозга:

   А) да

   Б) нет

11.В каком отделе мозга находятся центры, которые влияют на величину зрачка, кривизну хрусталика:

   А) в мосте

   Б) в среднем мозге

   В)  в продолговатом мозге

12.Зависят ли умственные способности здорового взрослого человека от массы головного мозга:

   А) да

   Б) нет

13. Какая часть глазного яблока является выпукло-вогнутой линзой:

   А) хрусталик

   Б) роговица

14.Какая из оболочек глазного яблока придает ему цвет:

   А) фиброзная

   Б) сетчатка

   В) сосудистая (радужка)

15.Как называется жидкость, которая находится внутри перепончатого лабиринта:

   А) эндолимфа

   Б) перилимфа

16.Как воспринимаются рецепторами вкус и запах:

   А) под воздействием на них сухих веществ

   Б) под  действием   летучих  или растворенных в жидкости

17.Какие вещества придают кости твердость, прочность:

   А) минеральные

   Б) органические

18.Какой отдел позвоночника образован пятью позвонками:

   А) шейный

   Б) поясничный

   В) грудной

   Г) копчиковый

19.К какому виду соединений костей относятся швы:

   А) непрерывным

   Б) прерывным

20.Какая из названных мышц является самой длинной:

   А) портняжная

   Б) четырехглавая мышца бедра

21.Кровь-это вид:

   А) соединительной ткани

   Б) эпителиальной ткани

22.Фибриноген:

   А) нерастворимый белок крови

   Б)  растворен   в плазме

23.Какой иммунитет передается детям от родителей:

   А) естественный

   Б) искусственный

24.По артериям кровь течет:

   А) к сердцу

   Б) от сердца

25.Импульсы, поступающие по волокнам блуждающих нервов:

   А) усиливают сокращение сердца

   Б) ослабляют сокращение сердца

26.В каких сосудах наибольшая скорость тока крови:

   А) в аорте

   Б) в капиллярах

27.Где находятся створчатые клапаны:

   А) у входа в предсердия

   Б) у входа желудочков

28.Какие  структуры образуют скелет трахеи и главных бронхов:

   А) хрящевые пластинки

   Б) хрящевые полукольца

29.В каких отделах мозга находится дыхательный центр:

   А) в среднем

   Б) в мосту

   В) в продолговатом

30.Каким веществом покрыта коронка зуба:

   А) прочным цементом

   Б) эмалью

31.Куда впадает проток поджелудочной железы:

   А) в желудок

   Б) в двенадцатиперстную кишку

   В) в толстую кишку

32.Откуда организм получает энергию:

   А) с пищей

   Б) от солнца

33.Где дети чаще всего болеют рахитом:

   А) в северных  странах

   Б) в странах, расположенных ближе к экватору

34.Где выше концентрация мочевины:

   А) в первичной моче

   Б) во вторичной моче

35.Волосы и ногти:

   А) производные эпидермиса

   Б) производные собственно кожи

36.Как меняется теплоотдача при напряженной мышечной работе:

   А) возрастает

   Б) уменьшается

37.Половые хромосомы у мужчин и женщин:

   А) одинаковые

   Б) разные

38.Забота о потомстве:

   А) врожденная форма поведения

   Б) в ее основе лежат условные рефлексы

39.Какой вид памяти основан на установлении взаимосвязей между фактами:

   А) механическая

   Б) зрительная

   В) логическая

   Г) слуховая

40. Влияет ли на темперамент окружающая среда:

   А) да

   Б) нет

Ключ к вопросам для экзамена в 8 классе

Вопросы для промежуточной аттестации по биологии в 10 классе

Вариант №1

1.Какой уровень организации жизни является высшим:

   А) клеточный

   Б) биосферный

   В) организменный

   Г) биогеоценотический
2.Какой уровень следует после  организменного:

   А) клеточный

   Б) популяционно-видовой

   В) тканевой

   Г) биогеоценотический

3.Почему организм называют открытой системой:

   А) в нем проходят процессы жизнедеятельности

   Б) в нем проходят процессы обмена веществ

   В) он получает из внешней среды вещества и энергию и отдает
4.Какое из  свойств живых тел отсутствует у  организмов:

   А) раздражимость

   Б) обмен веществ и энергии

   В) звукоизоляция

   Г) размножение

5.Кто из ученых  окончательно опроверг гипотезу самозарождения жизни:

   А) Опарин

   Б) Вернадский

   В) Реди

   Г) Пастер
6.Какой газ отсутствовал в составе первичной атмосферы:

   А) метан

   Б) сероводород

   В) кислород

   Г) углекислый

7.Где зародилась жизнь на Земле:

   А) в воде

   Б) на суше

8.Как называют гипотезу Опарина:

   А) химической

   Б) биологической

   В) биогеохимической

9.Как называются вещества, растворимые в воде:

   А) гидрофильные

   Б) гидрофобные

10.При какой температуре у воды наибольшая плотность:

   А) 4

   Б) 8

   В)12

11.Как изменяется расстояние между молекулами воды при замерзании воды:

   А) увеличивается

   Б) уменьшается

   В) не изменяется
12.Что является мономером белка:

   А) нуклеотид

   Б) аминокислота

   В) глюкоза

13.Какое вещество применяют при лечении сахарного диабета:

   А) гемоглобин

   Б) тироксин

   В) инсулин

14.Какой вид углевода запасается в клетках животных:

   А) гликоген

   Б) крахмал

   В) сахароза

15.Какую роль выполняют углеводы, входящие в состав мембраны клетки:

   А) защитную

   Б) узнавание типов клеток

   В) транспортную

16.В чем могут раствориться жиры:
   А) спирт

   Б) эфир

   В) соляная кислота

17.Какой вид нуклеотидов характерен только для ДНК:

   А) А, Т, Г,  Ц

   Б) А, У, Г, Ц

   В) А, Т, У, Г
18.Какой вид углевода входит в состав нуклеотида РНК:

   А) рибоза

   Б) дезоксирибоза

   В) глюкоза

19.Какой вид РНК имеет самую большую массу:

   А) т - РНК

   Б) И-РНК

   В) р - РНК

20.Где происходит процесс транскрипции:

   А) в цитоплазме

   Б) в ядре

   В) в митохондрии

21.Во сколько раз полный этап окисления глюкозы выгоднее неполного окисления:

   А) в 19 раз

   Б) в 20 раз

   В) в 40 раз

22.На какой стадии фотосинтеза выделяется свободный кислород:
   А) на темновой

   Б) на световой

23.Чем отличается клетка прокариот от клетки эукариот:

   А) наличием митохондрий

   Б) отсутствием митохондрий

24.Какую функцию выполняет рибосома клетки:

   А) синтез белка

   Б) синтез ферментов

   В) синтез АТФ

25.Выбери пример прокариотического  организма:

   А) вирус

   Б) амеба

   В) бактерия

26.Какие клетки размножаются с помощью митоза:

   А) половые

   Б) соматические

27.Сколько клеток возникает при мейозе:

   А) одна

   Б)  две

   В) три

   Г) четыре

28.Какой признак присущ только растительной клетке:

   А) наличие ядра

   Б) наличие клеточной стенки

   В) наличие пластид
29.Какие организмы сохранили способность к бесполому размножению:

   А) кишечнополостные

   Б) земноводные

   В) насекомые

30.Какие организмы не способны размножаться с помощью спор:

   А) мхи

   Б) грибы

   В) цветковые

   Г) папоротники
31.Какое количество зон имеет половая железа:

   А) две

   Б) три

   В) четыре

32.У какого организма самый большой размер яйцеклетки:
   А) человека

   Б) птицы

   В) лягушки

   Г) крокодила

33.Какой набор хромосом имеет зигота:

   А) диплоидный

   Б) гаплоидный

   В) триплоидный

34. Кто из ученых открыл явление двойного оплодотворения у растений:

   А) Навашин

   Б) Мечников

   В) Опарин

35. К какому способу размножения относится партеногенез:

   А) к половому

   Б) к бесполому

36.Какой тип развития характерен для млекопитающих:

   А) непрямой

   Б) прямой

37.Сколько слоев клеток имеет стадия бластулы:

   А) один

   Б) два

   В) три

38.Призводным какого зародышевого слоя является кровеносная система:

   А) эктодермы

   Б) энтодермы

   В) мезодермы

39.Какой вид постэмбрионального развития у пчелы:
   А) прямой

   Б) непрямой

40.В чем биологический смысл полового размножения:

   А) резко увеличивает количество особей

   Б) сохраняет генотип организмов

   В) увеличивает генетическое разнообразие организмов

Вопросы для промежуточной аттестации по биологии в 10 классе

Вариант № 2

1.Какой уровень организации природы является самым низким:

   А) клеточный

   Б) тканевой

   В) организменный

   Г) атомно  –  молекулярный

2.Какой уровень является первым  подорганизменным:
   А) клеточный

   Б) тканевой

   В) системно- органный

3.Какое свойство организмов поддерживает численность организмов на планете:

   А) обмен веществ и энергии

   Б) размножение

   В) сложность организации и дискретность

4.Какое из свойств организмов обеспечивает тесную связь организма с природой:

   А) обмен веществ и энергии

   Б) размножение

   В) сложность организации и дискретность

5.Какая  из  гипотез  возникновения жизни объясняет появление ее из космоса:

   А) самозарождения

   Б) стационарного состояния

   В) панспермии
6.Какие газы были  в составе первичной атмосферы:

   А) метан, сероводород, кислород

   Б) метан, аммиак, сероводород

   В) углекислый, сероводород, кислород

7.Какая природа у организмов нашей планеты:

   А) белковая
   Б) углеродная

   В) кремниевая

8.К какой гипотезе относится теория Опарина:

   А) биогенез

   Б) абиогенез

9.Как изменяется расстояние между молекулами воды при испарении пота:

   А) уменьшается

   Б) увеличивается

   В) не изменяется

10.Какая химическая связь возникает между молекулами воды:

   А) ковалентная - полярная

   Б) ионная

   В) водородная

11.Какое процентное содержание воды в клетке организмов:

   А) 80%

   Б) 60%

   В) 55%
12.От чего зависит уникальность молекулы белка:

   А) от количества аминокислот

   Б) от чередования аминокислот

   В) от вида аминокислот

   Г) от вида третичной структуры

   Д) от всех указанных особенностей

13.Какое вещество в организме будет являться ферментом:
   А) белок

   Б) углевод

   В) липид

14.Какой организм содержит наибольшее количество углеводов:

   А) подкожная жировая клетчатка

   Б) мышцы

   В) клетки древесины

   Г) клетки клубня картофеля

15.Какое вещество является мономером сложных углеводов:

   А) глюкоза

   Б) фруктоза

   В) крахмал

16.Какое вещество наиболее богато энергией:

   А) белок

   Б) углевод

   В) липид

17.Выбери функцию липида:

   А) транспортная

   Б) источник воды

   В) двигательная

18.Какое количество нуклеотидов  Т содержится в ДНК, если А составляет 22%:

   А) 22%

   Б) 28%

   В) 24%

   Г) 30%

19.Какой вид РНК вступает в связь с аминокислотами:

   А) т – РНК

   Б) и – РНК

   В) р -  РНК

20.Где происходит процесс трансляции:

   А) в ядре

   Б) в цитоплазме

21. Что является обязательным участником любого этапа обмена углеводов:
   А) кислород

   Б) глюкоза

   В) фермент

22.На какой стадии происходит поглощение углекислого газа при фотосинтезе:

  А) на темновой

   Б) на световой

23.Какой органоид является обязательным для любой клетки:

   А) митохондрия

   Б) пластида

   В) ЭПС

   Г) рибосома
24. Клетка  какого  организма  не имеет толстой клеточной стенки:

   А) растение

   Б) бактерия

   В) животное

   Г) гриб

25.Как  называются складки внутренней мембраны митохондрий:

   А) кристы

   Б) граны

   26. Какой промежуток времени жизни клетки самый продолжительный:
   А) профаза

   Б) метафаза

   В) анафаза

   Г) интерфаза

27.На  какой фазе  деления происходит конъюгация и кроссинговер:

   А) интерфаза

   Б) профаза 1

   В) профаза 2

   Г) телофаза 1

28.У  клеток   каких организмов есть толстая клеточная стенка:

   А) растения, вирусы
   Б) растения, грибы, животные

   В) растения, бактерии, грибы

   Г) растения, животные
29. Какая положительная черта бесполого размножения используется селекционерами:

   А) закрепление полезных признаков

   Б) получение большого количества организмов

   В) оба свойства

30.Какие организмы имеют способность к бесполому размножению:

   А) амеба

   Б) земноводные

   В) пресмыкающиеся

   Г) млекопитающие

31.Какой набор хромосом  имеют гаметы:

   А) триплоидный

   Б) диплоидный

   В) гаплоидный

32.У каких организмов преобладает половое размножение:

   А) у простейших

   Б) у пресмыкающихся
   В) у  рыб

33.Половое размножение более прогрессивно:

   А) дает большое количество потомков

   Б) дает большое количество разнообразных  генотипов организмов

   В) закрепляет генотип организмов

34.Осеменение:
   А) попадание семени в женские половые пути

   Б) слияние половых клеток

   В) дробление зиготы
35. Двойное оплодотворение происходит  у :

   А)  животных

   Б)  грибов

   В) растений

36.Непрямое постэмбриональное развитие характерно  для:

   А) бабочки

   Б) коровы

   В) ящерицы

37.Как называется стадия двухслойного зародыша:

   А) бластула

   Б) гаструла

   В) нейрула

38.Производным    какого зародышевого листка является половая система:

   А) энтодермы

   Б) эктодермы

   В) мезодермы

39.Внутреннее  оплодотворение характерно  для:

   А) рыб

   Б) земноводных

   В) птиц

40.Сколько зародышевых листков развито на стадии нейрулы:

   А) 1

   Б) 2

   В) 3
Вопросы для промежуточной аттестации по биологии в 10 классе

Вариант №3

1.Предметом изучения общей биологии является:

   А) строение и функции организма

   Б) природные явления

   В) закономерности развития и функционирования живых систем

   Г) природные явления

2.Какое из утверждений наиболее правильно:

   А) только живые организмы построены из сложных молекул

   Б) все живые организмы обладают высокой степенью организации

   В) живые системы отличаются от неживых составом химических элементов

   Г) в неживой природе не встречается высокая сложность организации системы

3.На каком минимальном уровне организации жизни проявляется такое свойство живых систем, как способность к обмену веществами, энергией, информацией:

   А) на биосферном

   Б) на молекулярном

   В) на организменном

   Г) на клеточном

4.Какой из научных методов исследования был основным в самый ранний период развития биологии:

   А) экспериментальный метод

   Б) микроскопия

   В) сравнительно – исторический

   Г) метод наблюдения и описания объектов 
5.Убедительность опыта Пастера заключалась в том, что:

   А) он преградил путь « жизненной силе»,  запаяв колбы с питательной средой

   Б)  доказал, что в ней жили  микроорганизмы
   В) доказал, что микроорганизмы могут быть занесены в питательную среду только вместе с внешним воздухом

6.Пастер доказал невозможность самозарождения организмов:

   А) в течение всей истории Земли
   Б) в настоящее время

   В) путем занесения жизни из космоса

7.Если два ученика спорят о путях возникновения жизни на Земле, и один отстаивает биогенный путь, а другой – абиогенный путь возникновения жизни, то кто из них прав:

   А) оба правы

   Б) первый

   В) второй

8.Если колбу с мясным бульоном запаять и оставить на некоторое время в теплом  месте, то в нем появятся микроорганизмы. Почему:

   А) они зародились в бульоне, используя его как питательную среду для строительства собственного тела

   Б) они проникли внутрь еще до запаивания колбы, а затем стали размножаться в бульоне

   В) в бульоне есть некая « жизненная сила», способствующая развитию микроорганизмов

9.Какой из  химических элементов входит одновременно в состав костной ткани и нуклеиновых кислот:

   А) калий

   Б) фосфор

   В) кальций

   Г) цинк

10.Какое из свойств воды обусловлено ее полярностью:

   А) наибольшая плотность при 4 градусах
   Б) теплоемкость

   В) способность растворять неполярные соединения
11.У детей развивается рахит при недостатке:

   А) марганца и железа

   Б) кальция и фосфора

   В) меди и цинка

   Г) серы и азота

12.Первичная структура белка удерживается:

   А) водородными связями

   Б) пептидными связями

   В) гидрофобными связями

   Г) дисульфидными  мостиками

13.В каком случае полностью и правильно перечислены атомы, входящие в состав аминокислот:

   А) С, Н, О, N, S
   Б) C,O,H,S
   В) C,H,OP,S
   Г) C,H,O,N, Cl
14.Какое из названных химических соединений не является биополимером:

   А) белок

  Б) глюкоза

  В) дезоксирибонуклеиновая кислота

  Г) целлюлоза
15.Какой из продуктов целесообразнее дать уставшему марафонцу:

   А) сладкий чай

   Б) немного сливочного масла

   В) кусок мяса

   Г) немного минеральной воды

16.Способность верблюдов хорошо переносить жажду объясняется тем, что жиры:

   А) сохраняют воду в организме
   Б) выделяют воду при окислении

   В) создают теплоизолирующий слой, уменьшающий испарение

17.В каком случае правильно указан состав нуклеотида ДНК:

   А) рибоза, остаток фосфорной кислоты, тимин

   Б) фосфорная кислота, урацил, дезоксирибоза

   В) остаток фосфорной кислоты, дезоксирибоза, аденин

   Г) остаток фосфорной кислоты, рибоза, гуанин

18.Порядок расположения нуклеотидов в молекуле ДНК определяет:

   А) вторичную и третичную структуры белка

   Б) первичную структуру белка

   В) четвертичную структуру белка

   Г) все структуры белка

19.Какую  из  функций  выполняет  информационная РНК:

    А) перенос аминокислот на рибосомы

    Б) снятие и перенос информации с ДНК

    В) формирование рибосом

    Г) все перечисленные функции
20.Трансляция – это:
   А) синтез полипептидной цепи на рибосомах

   Б) синтез  т - РНК
   В) синтез и - РНК по матрице ДНК

   Г) синтез р - РНК

21.Непременным участником всех этапов окисления глюкозы является:

   А) кислород

   Б) ферменты

   В) энергия света

   Г) углекислый газ

22.В каком случае правильно перечислены процессы, происходящие в световой фазе:

   А) образование глюкозы, кислорода и АТФ

   Б) возбуждение хлорофилла, синтез АТФ и фотолиз воды

   В) связывание углекислого газа, образование глюкозы и кислорода

   Г) синтез АТФ и глюкозы

23.С какой из областей знания в большей мере связано развитие клеточной теории в 19-20 столетии:

   А) с развитием микроскопии

   Б) с развитием философии

   В) с развитием физики и химии

   24.Какую из перечисленных функций плазматическая мембрана не выполняет:

   А) транспорт веществ

   Б) защиту клетки

   В) взаимодействие с другими клетками

   Г) синтез белка
25. Фагоцитоз- это:
   А) захват клеткой жидкости

   Б) захват клеткой  твердых частиц

   В) транспорт веществ через мембрану

   Г) ускорение биохимических реакций

26.Клеточным циклом называется:

   А) период жизни клетки в течение интерфазы

   Б) период от профазы до телофазы

   В) период от деления до деления

   Г) период от появления клетки до ее смерти

27.Чем заканчивается первое деление мейоза:

   А) образованием гамет

   Б) образованием двух гаплоидных клеток

   В) образованием двух диплоидных клеток

   Г) образованием клеток разной плоидности
28.Какие из перечисленных клеток образуются в результате мейоза:

   А) сперматозоиды

   Б) споры мхов

   В) эритроциты человека

   Г) костные клетки- остеоциты

29.Выбери правильное утверждение:

   А) половое размножение осуществляется с помощью одной специализированной клетки

   Б) в зиготе в 2 раза меньше хромосом, чем в гамете

   В) гаметы у высших животных образуются в половых железах
   Г) из неоплодотворенной яйцеклетки не может развиться новый организм

30.Если диплоидный набор хромосом клеток свиньи равен 40, то 20 хромосом содержит:

   А) яйцеклетка

   Б) ооцит
   В) зигота

31.К высшим споровым относятся:

   А) мхи и папоротники

   Б) водоросли

   В) голосеменные

   Г) покрытосеменные

32.В чем заслуга Б.Л. Астаурова:

   А) в открытии нового метода получения самок тутового шелкопряда

   Б)  в открытии явления партеногенеза

   В) в развитии селекции растений

   Г) в открытии явлений наследственности

33.Отличие овогенеза от сперматогенеза заключается в том, что:

   А) в овогенезе образуются 4 равноценные клетки

   Б) яйцеклетки содержат больше хромосом, чем сперматозоиды

   В) в овогенезе образуется одна полноценная клетка, а в сперматогенезе – 4

   Г) овогенез происходит с одним делением первичной половой клетки, а сперматогенез с двумя

34.Какое из образований цветкового растения имеет триплоидный набор хромосом:
   А) генеративная клетка

   Б) вегетативная клетка

   В) эндосперм

   Г) зигота
35.Каким набором хромосом обладает зародыш растения:

   А) диплоидным

   Б) гаплоидным

   В) триплоидным

   Г) полиплоидным

36.У какого из названных организмов образуется больше половых клеток, чем у остальных:

   А) аллигатор

   Б) треска

   В) воробей

   Г) медведь

37.Из какого слоя клеток  формируется пищеварительная система птиц:

   А) из мезодермы

   Б) из эктодермы

   В) из энтодермы

38.Какое развитие характерно для майского жука:

   А) внутриутробное

   Б) прямое

   В) непрямое

39.Какой из процессов относятся к бесполому размножению:

   А) партеногенез

   Б) простое деление клеток

   В) осеменение
   Г) гермафродитизм

   Д) оплодотворение
40.Двойное оплодотворение у цветковых растений открыл:

   А) Вавилов

   Б) Мичурин

   В) Навашин

   Г) Астауров

Вопросы для промежуточной аттестации по биологии в 10 классе

Вариант №4

1.Живые организмы считаются открытыми системами, потому, что:

   А) они построены из тех же химических элементов, что и неживые системы

   Б) они обмениваются веществом, энергией и информацией с внешней средой

   В) они обладают способностью к адаптациям

   Г) они способны размножаться

2.Какой из уровней является первым надорганизменным  уровнем:

   А) биосферный

   Б) биогеоценотический

   В) популяционно – видовой

   Г) организменный

3.Какое из утверждений наиболее правильно:

   А) все живые организмы обладают одинаково сложным уровнем организации

   Б) все живые организмы обладают высоким уровнем обмена веществ

   В) все живые организмы одинаково реагируют на окружающую среду

   Г) все живые организмы обладают одинаковым механизмом передачи наследственной информации

4.Межвидовые отношения начинают проявляться:
   А) на биогеоценотическом уровне

   Б) на популяционно - видовом

   В) на организменном

   Г) на биосферном
5.Суть гипотезы Опарина заключается:

   А) в признании абиогенного синтеза органических соединений

   Б) в признании биогенного синтеза органических соединений

   В) в утверждении, что жизнь была принесена извне

6.Почему коацерваты могли считаться прообразами живых систем:

   А) они могли поглощать одни вещества из внешне среды, а другие выделять

   Б) они были отграничены от водной среды подобием мембраны

   В) они могли менять свои размеры

   Г) по всем указанным особенностям

7.Одним из важнейших этапов возникновения жизни можно считать:

   А) появление аминокислот

   Б) появление углеводов

   В) появление нуклеиновых кислот

   Г) появление липидов

8.Какое свойство органических молекул позволило им стать «основой жизни»:

   А) способность к разнообразным химическим реакциям

   Б) способность к самоорганизации и воспроизведению

   В) сложность их строения

9.Белки пищи перевариваются:
   А) в нейтральной среде

   Б) в щелочной среде

   В) в слабощелочной среде

   Г) в кислой среде
10.Какой из элементов входит в состав молекулы хлорофилла:

   А) Na
   Б) K
   В) Mg
   Г) Cl
11.Какие химические связи возникают между атомами в молекуле воды:

   А) ковалентно - неполярные

   Б) ковалентно - полярные

   В) ионные

   Г) водородные

12.Изменяемыми частями аминокислоты являются:

   А) аминогруппа и карбоксильная группа

   Б) радикал

   В) карбоксильная группа

   Г) радикал и карбоксильная группа

13.Как поступают в клетки животных незаменимые аминокислоты:

   А) синтезируются в самих клетках

   Б) поступают вместе с пищей

   В) поступают вместе с витаминами

   Г) поступают всеми указанными путями

14.В процессе биохимических реакций ферменты:

   А) ускоряют реакции и сами при этом не изменяются

   Б) ускоряют реакции и изменяются в результате реакции

   В) замедляют   химические реакции,  не изменяясь

   Г) замедляют химические реакции, изменяясь
15.В клетках животных запасным углеводом является:
   А) целлюлоза

   Б) крахмал

   В) глюкоза

   Г) гликоген

16.Какое из утверждений является правильным:

   А) все углеводы растворимы в воде, а липиды нерастворимы

   Б) некоторые углеводы растворимы в воде, а липиды нерастворимы

   В) все углеводы и липиды - неполярные соединения

   Г) все углеводы и липиды – полярные соединения

17.в каком из названных веществ растворяются липиды:

   А) эфир

   Б) спирт

   В) вода

   Г) соляная кислота

18.Какую функцию выполняет информационная  РНК:

   А) перенос аминокислот на рибосомы

   Б) снятие и перенос информации с ДНК

   В) формирование рибосом

   Г) все перечисленные функции

19.Мономерами ДНК и РНК являются:

   А) азотистые основания

   Б) дезоксирибоза и рибоза

   В) азотистые основания и фосфатные группы

   Г) нуклеотиды
20.В каком случае правильно названы все отличия и - РНК от ДНК:

   А) одноцепочечная,  содержит дезоксирибозу,  хранит информацию

   Б) двуцепочечная,  содержит рибозу, передает информацию

   В) одноцепочечная, передает информацию

    Г) двуцепочечная, содержит дезоксирибозу, хранит информацию

21.Антикодоны т-РНК  комплементарны:

   А) кодонам р-РНК

   Б) кодонам ДНК

   В) кодонам  и-РНК

   Г) всем указанным кодонам

22.Исходным материалом для фотосинтеза служат:
   А) кислород и углекислый газ

   Б) вода и кислород

   В) углекислый газ и вода

   Г) углеводы

23.Непременным участником всех этапов окисления глюкозы является:

   А) кислород

   Б) ферменты

   В) энергия света

   Г) углекислый газ

24.Какой из признаков указывает на ее видовую принадлежность:

   А) наличие ядра и цитоплазмы

   Б) количество хромосом

   В) количество митохондрий

   Г) наличие хромосом
25.Сходство в строении растительных и животных клеток обнаружили:

   А) Р. Гук и А .Левенгук

   Б) Р. Броун

   В) Т. Шлейден и М. Шванн

   Г) Р. Вирхов

26.Какой из органоидов клетки участвует в формировании лизосом и транспорте продуктов биосинтеза:

   А) рибосомы

   Б) эндоплазматическая сеть

   В) комплекс Гольджи

   Г) митохондрии

27.Какое из перечисленных явлений не обеспечивается митозом:

   А) образование кожи человека

   Б) сохранение постоянного  для вида числа хромосом
   В) генетическое разнообразие видов

  28.В какой стадии митоза проще изучать кариотип организма:

   А) в метафазе

   Б) в анафазе

   В) в телофазе

   Г) в профазе

29.Какие из названных животных сохранили способность к бесполому размножению:

   А) земноводные

   Б) кишечнополостные

   В) насекомые

   Г) ракообразные

30.Из перечисленных ниже способов размножения выберите тот, который относятся к бесполому размножению:

   А) митоз

   Б) гермафродитизм

   В) партеногенез

   Г) оплодотворение

31.В соматических клетках шимпанзе 48 хромосом. В каких клетках  будет  содержится столько же хромосом:

   А) в сперматозоидах 
   Б) в яйцеклетке

   В) в соматических клетках после митоза

  32.Конъюгация гомологичных хромосом происходит на стадии:

   А) телофазы 1

   Б) профазы 1

   В) метафазы 2

   Г) анафазы 2

33.Принципиальные различия между половым и бесполым размножением заключается в том, что:
   А) половое размножение происходит только у высших организмов

   Б) половое размножение – это приспособление к неблагоприятным условиям среды

   В) половое размножение обеспечивает комбинативную изменчивость

   Г) половое размножение обеспечивает генетическое постоянство вида
34.Выберите  правильное утверждение:

   А) при овогенезе образуется только одна зрелая яйцеклетка

   Б) сперматозоиды мельче яйцеклеток и неподвижны

   В) в сперматозоидах активно идут процессы синтеза белков и других органических веществ

 35.Какое из образований цветкового растения имеет триплоидный набор хромосом:
   А) генеративная клетка

   Б) вегетативная клетка

   В) эндосперм

   Г) зигота

36.У какого из названных организмов образуется больше половых клеток, чем у остальных:

   А) аллигатор

   Б) треска

   В) воробей

   Г) медведь

37.У какого из названных животных мезодермы нет:

   А) голубь

   Б) собака

   В) черепаха

   Г) медуза

38.Из какого слоя клеток формируется пищеварительная система птиц:

   А) из мезодермы

   Б) из эктодермы

   В) из энтодермы

39.Образование органов у позвоночных начинается:

   А) на стадии бластулы

   Б) на стадии нейрулы

   В) на стадии гаструлы

40.Развитие с превращением происходит у:

   А) кольчатых червей

   Б) у некоторых земноводных

   В) у птиц

   Г) у рыб

Ключ к вопросам для экзамена  в 10 классе
